

# 开展专项行动 探索长效机制 共建正气西溪 西溪镇以专题教育整治为契机开新局

自我市立信义弃陋习扬正气专题教育整治活动启动以来,我市各单位各部门对照清单迅速开展检视行动。同时,我市也有很多单位不仅着眼于眼前,还以刀刃向内的勇气,闻令而动,结合自身职能和工作实际革故鼎新,开展为民办实事的一系列行动。其中,西溪镇就以专题教育整治活动为契机,第一时间开展了系列行动,在一件件为民实事中,率先开启了专题教育长效机制的探索。

融媒记者 胡锦 通讯员 董圣玥



西溪镇全员出动开展专题教育整治行动

## 一台公平秤 称出公平正义

十个小组集结完毕,现在我宣布:公平秤行动,开始!25日,随着西溪镇党委委员黄毅的一声令下,该镇公平秤诚信经营行动拉开序幕。

当天正值西溪镇集市,市场上的流动摊贩和消费者络绎不绝。

这台秤带走!人跟我们回去做笔录!西溪执法中队队长章健航率先发现了一台问题秤,还没等摊主和顾客反应过来,旁边的一名队员已经把那台电子秤扣下。

原来是秤作假了啊!人群中一位大妈恍然大悟,难怪卖得比别人家便宜,原来是秤有问题!

对!这样的事就应该多查查!围观的其他群众也七嘴八舌地讨论开来。

原来,公平秤诚信经营行动正是瞄准流动摊贩的作弊秤进行的突击行动。据介绍,该行动事先保密,以突击检查的形式在西溪集中进行。由于目前市面上使用的作弊秤大多是电子秤,其背后的系统复杂,且一些摊贩的警惕性高,事实上,这个行动开展得并不容易。

有的作弊秤采取密码管理方式,不知道密码的人根本不知道如何作假,甚至明明怀疑是作弊秤,一旦数据被清除或者锁定,都很难找到证据。参加行动的市场监督管理局检定员朱响齐说道。

记者了解到,为了打击缺斤少两现象,维护正常的市场秩序,西溪镇结合正气西溪建

设,落实立信义弃陋习扬正气专题教育整治活动,会同市场监管局龙山分局开展联合执法,行动以在规定时间内统一收缴称重工具,再由专业人员检查并进行处置的方式进行。合规的立马当场归还,不合规的,则由相关执法部门进行处置。

一台公平秤,称出了弄虚作假,更称出了公平正义。据了解,此次公平秤行动,共对水产、肉类、水果和蔬菜等摊贩共70余台电子秤进行检查,当场规范计量器具5起,查获作弊秤3台,执法人员予以当场没收并立案处理。整治行动以超高的保密性和行动力,在市场中形成了巨大的威慑力,受到了在场群众的一致好评。



执法人员在查验电子秤



多部门联合开展双超整治现场

## 一个治超点 严查交通陋习

事实上,公平秤行动只是西溪镇以专题教育整治活动为契机开展为民办实事的一个缩影。

为将立信义弃陋习扬正气专题教育整治活动落到实处,该镇陆续开展了各类专项行动,其中,联合交通运输部门开展的货运车辆超限超载执法专项行动,通过加大公路货车双超整治力度,切实维护了人民群众的生命财产安全。

货车超限超载的危害远不止大家表面看到的交通安全这一层面,超载运输其实也在无形中增加了公路养护的阻力,一些超载遗撒现象也给公路环境造成了影响。

该镇相关负责人表示。

据了解,在这次的治超专项整治中,该镇不仅在重点路段设卡开展24小时昼夜不间断的整治工作,还采取了流动治超的方式,在镇域范围内的其他路段进行巡查,对巡查中发现的违规车辆进行依规处理。

所以,明面上虽然只有一个治超点,实际道路上却活跃着无数个流动治超小分队。

值得一提的是,一些货运司机在获悉卡点24小时昼夜不间断检查后,选择绕道而行,但仍被巡逻的流动治超小分队截获。截至

目前,该镇已检查疑似超载车辆73辆,查扣涉嫌超载车4辆。

公平秤称出公平正义,治超点严查交通陋习,可谓是一手抓信义,一手治陋习。西溪镇以专题教育整治活动为契机纾民忧、解民困,为民办实事的做法赢得了当地老百姓的由衷赞许。

但专项行动要有实效,讲高效,还得追求长效。

对于专题教育整治中成效好的行动,我们将进行持续跟进,在巩固好整治成果的前提下,探索建立长效常治机制。西溪镇党委副书记、镇长俞晓雅说。



一月一镇平安大会战 启动仪式现场

## 一个总目标 办好实事开新局

将专题教育整治活动落细落实,并转化为长效机制,实际上也是西溪镇营造清廉政治及社会环境、为高质量发展保驾护航的重要举措。

据了解,西溪镇今年将把正气西溪建设作为基层组织贯穿全年的重点任务,通过压实镇、村、党员干部三级责任,高标准、高质量开展建设工作。目前,该镇通过自我检视、基层曝光和专项督查三轮起底,对标查摆陈规陋习,强力推进歪风邪气整治。

除此之外,该镇专题教育整治活动还结合党史教育活动和

一月一镇平安大会战进行,截至目前,该镇已开展上门宣传3000多人次,与企业和商户签订守信承诺书400余份,累计发放四史资料1800多套,党员干部累计走访群众2000多户,代办实事200多件,推动重点工作40多项。

深入开展专题教育整治活动是西溪镇推进高质量发展的重要载体。西溪镇党委书记施志华表示,下一步,西溪镇将继续以此为契机,深入挖掘正面典型,扎实推进各项整治真正做到办实事、开新局。

自西溪镇开展立信义弃陋习

扬正气专题教育整治活动以来,各村党员干部均积极响应。目前,西溪镇1986名党员干部全面完成剖析检视,以实际行动坚守为民服务的初心,以工作实绩表明立信义弃陋习扬正气的决心,以持之以恒的毅力推进环境整治传递信心,凝聚勇于攻坚克难的意志和力量,全域提升环境面貌,共建美丽和谐的新西溪。

此外,记者了解到,自深入开展专题教育整治活动以来,西溪镇也涌现出了一批敬老孝亲、诚实守信、敬业奉献的优秀典型,对此,本报也将持续关注。



柏岩村召开专题教育整治动员会



党员干部开展卫生清查整治行动